

# 争做经济社会发展“排头兵”

中共单县县委书记 耿振华

连日来,单县认真贯彻落实市委十四届三次会议精神,锚定“重点突破、争创一流”主基调和“六大突破、四个保障”工作举措,高效统筹疫情防控和经济社会发展,既做疫情防控的“优等生”,又做经济社会发展的“排头兵”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

今年上半年,单县固定资产投资增速、一般公共预算收入增速、新增四上企业个数、高新技术产业产值占比、省重点项目个数等五项指标居全市第1位;地区生产总值增速、规上工业增加值增速、工业技改投资增速、社会消费品零售总额增幅、贷款余额增幅、新增贷款比等六项指标居全市第2位;税收收入占一般公共预算收入比重、工业用电量增速、限额以上贸易单位零售额等三项指标居全市第3位。

按照市委十四届三次会议精神“抓发展必须抓产业,以高质量招商推进高质量发展”的要求,单县坚持“三个不动摇”,强基础、补短板、扬优势,实现了“双过半”目标。

突出重点产业发展不动摇。单县实施

重点产业发展“五年攻坚突破行动”,精细化工产业同比增长31.8%,装备制造产业同比增长27.5%,生物医药产业同比增长13.8%,新材料新能源产业同比增长60%,农副产品精深加工业同比增长21.5%。

突出双招双引“主引擎”不动摇。单县编制《产业链招商图谱》,发挥9支产业链招商队伍作用,新签约项目76个、总投资266.7亿元,新落地项目39个、总投资65.3亿元,其中,过亿元项目20个、过10亿元项目2个。引进高层次专家教授13名、“人才+项目”8个、急需紧缺人才256名,获评全省人才工作表现突出先进单位。

突出重大项目推进“主抓手”不动摇。单县重点推进建设产业项目55个,总投资345.6亿元,年计划投资91.5亿元,目前已完成投资57.1亿元,占年计划的62.4%。其中省重点项目17个,比去年增加7个,总投资158亿元,居全市第1位,已完成投资23.68亿元,占年计划的61.7%。市重点项目9个,总投资66亿元,居全市第3年,年计划投资25.1亿元,已完成投资15.86亿元,占年计划

的63.2%。参加省市集中开工项目25个,居全市第1,精细化、生物医药等财源型项目占82%。积极谋划医养健康、现代水网等重点领域项目11个,总投资61.2亿元,专项债券项目48个。总体呈现出科技含量高、投资规模大、亩均效益好、带动能力强的特点。

市委十四届三次会议精神要求真正让“放心投资、放心发展”成为菏泽的安商富商新名片,单县持续优化营商环境,打造优质服务“新标杆”。

聚焦重点领域、关键环节改革,单县深入推进政务服务“跨域通办”,实现259项“全省通办”事项、139项“跨省通办”事项跨区域办理。创新推行“一件事”VR全景服务,真正实现“一件事、一次办”。深化拓展首席服务官制度,惠企便民的服务能力不断提升。完善“企业吹哨、部门报到”工作机制,受理有效“吹哨”事项724件,受理企业“接诉即办”事项22件,按期办结率100%,企业满意率100%。

同时,强化政策保障,实施“小微企业金融服务能力提升工程”和“助企惠商”行动,认真研究、及时兑现国家省市出台的一系列稳经济促增长的优惠政策,保障了政策红利落实到每一个市场主体。强化土地保障,积极盘活批而未供土地,批准农转用征收土地1176亩,为“双招双引”留足空间。开展亩产效益评价,制定亩产效益评价改革工作实施方案,提高全要素生产率。积极开展“市场主体建设年”活动,制定市场主体倍增行动实施方案,全面落实国家和省、市助企纾困各项帮扶政策,积极开展“市场主体建设年”活动,新增市场主体6191家,办理留抵退税1.17亿元。加强要素保障,腾出成方连片工业用地2000余亩。

## 落实市委十四届三次全会精神笔谈

### 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## 在战“疫”中彰显“人社温度”

### ——市人社局疫情防控工作侧记

8月10日8时,我市所有中高风险区均已解除,在这次新冠疫情防控“阻击战”中,市人力资源和社会保障局严格落实市委、市政府关于疫情防控有关要求,快速响应、尽锐出战,一手抓疫情防控,一手抓民生保障,在没有硝烟的战场上践行初心使命,在大战大考中展现出了人社力量、人社温度,书写了温暖民生的人社答卷。

**战“疫”时刻  
在坚守岗位中彰显担当**

为做好疫情期间人社保障工作,市人社局党组书记、局长梁惠民现场指挥、统筹部署,全局干部勠力同心,采取灵活的方式方法,在落实疫情防控有关规定的同时,着力确保业务“不停摆”,服务“不打烊”。

7月24日,接到上级通知后,该局马上成立了由局党组成员、副局长肖青海带队,时旭、李坤为成员的24小时值守队伍,连夜到岗到位,坚持“内外服务不停歇”。对内主动担当,对需要办理的紧急业务,为工作人员提供“帮代办”服务,尽可能减少职工外出,保障工作人员人身安全。对外认真处理群众线上、来电等各类渠道反映的问题,积极搭好办事群众和居家工作人员的桥梁。李坤的家距单位只有200米,值守期间,他坚守服务阵地,吃住在单位,坚

在抗击疫情的战场上,巨野县中医医院急救人员闻令而动,向险而行,自7月29日接到通知支援曹县疫区,就派出负压救护车和医务人员奔赴疫情一线。他们疫情一线日夜奋战了13天,为疫区群众搭起坚不可摧的战疫桥梁。

负压救护车是应对疫情的重点需求物资之一,主要用于运送传染性病人群体,最大的特点就是能实现“负压隔离”,最大限度地减少医务人员感染的几率以及对外部环境的污染,防止疫情进一步扩散。

在路上飞驰的负压救护车背后,还有一组组医护人员。他们是离病毒最近的人,在岗位上默默无闻、起早贪黑,坚守在抗击疫情最前沿。

刘圣爽,跟车医生兼小组组长,肩负着疑似病例和密切接触者的转运重任和队友们的身心健康;苗林,跟车护理人员,辅助组长转运工作,并对出现焦灼、慌乱心理的人员,积极开展疏导、安慰和科普宣教;于红杰,负压救护车驾驶员,对他来说转运通知就是冲锋号,他手握方向盘与疫情赛跑。

每次出车,从准备到返回,每天要穿着密不透风的防护服长达十个小时左右。他们24小时待命,闻令而动,令行如流,没有固定的吃饭时间、没有喝水的空隙,高温的天气、身体水分的快速流失,都在极大地考验着救护车驾驶员和医护人员的意志、精力和体力。但是,再辛苦也没有一个人抱怨。

“从凌晨到深夜,我们这支队伍都竭尽全力协调对接。我和所有的队员一样,没有睡过一天好觉。但每当听到有人说一句‘谢谢,辛苦了’,又好像浑身充满了力量,这是对我们工作最大的认可。”刘圣爽说,疫情当前,使命在肩,虽然危险重重,但是没有一个人后退一步。他们用攻坚克难的毅力、坚忍不拔的韧劲、吃苦耐劳的精神践行了白衣天使的初心和使

记者 王燕



保通保畅为民生托底

“我们一边保证严格防控,一边要确保道路24小时无间断畅通,避免生、生产物资‘困’在路上。”8月13日,在菏泽西高速公路收费站,工作人员叶骏介绍,近十日来保障出入站通行车流14万余次,安全生产责任事故零发生,切实保障了生活物资供应。据悉,本轮新冠肺炎疫情发生以来,我市高速公路运营系统迅速行动、精准施策,严格落实高速公路疫情防控措施,统筹做好疫情防控和交通运输保障工作,确保高速公路网总体平稳运行。

记者 李保珠 摄



开足马力复工复产

8月10日,在郓城县张鲁集镇昌盛制鞋厂,一批即将出厂的鞋子正在紧张地制作中。“我们对员工全部实行闭环管理,做到两天一检,同时实行区域消杀。镇里有关工作人员主动上门,在物资筹备、人员管控、环境消杀等方面,提供了细致高效的服务。”昌盛鞋厂负责人付立斌向记者介绍。据了解,郓城县在做好疫情防控的同时,引导企业开足马力复工复产,做到了防疫生产两不误。

记者 王浩 通讯员 孙稳娜 摄

## 驰骋在疫线上的“急行军”

巨野县中医医院负压救护车跟车组抗疫小记

## 牡丹区:恢复政务服务线下业务办理

本报讯 (记者 李若生)8月15日起,牡丹区政务服务中心全面恢复线下业务办理,市民前往办理业务需要严格规范“场所码”应用。

为确保办事群众和驻厅工作人员的安全健康,根据疫情防控处置工作要求,所有进出大厅人员要积极配合、服从管理,不按规定扫“场所码”、不佩戴口罩、不按要求核酸检测的人员,禁止进入。申报事项办事指南可通过山东省政务服务网菏泽站、牡丹区行政审批服务局微信公众号、商事登记公众号、山东省一网通办总门户或爱山东APP菏泽站进行查询,并依照办事指南要求,备齐申报材料后进行网上申报。工作日期间可拨打政务服务大厅电话(0530-7381000)预约“邮寄办”,工作人员将会提供详细的解答和“邮寄办”指导。按要求准备齐相关材料,并通过邮寄等方式提交至菏泽市政务服务大厅(邮寄申报材料时,请务必在邮寄的材料中留下联系人姓名、手机号码和通信地址),由大厅工作人员通过帮办代办方式协助办理,办理完成后通过邮递送达。

## 彭楼镇:花式“美德健康守护线”文明看得见

本报讯 (记者 焦同帅 通讯员 聂思)为助力疫情防控工作,推动新时代美德健康生活方式融入百姓日常,日前,鄄城县彭楼镇推出健康生活、文明实践、诗情话“疫”等主题的创意“美德健康守护线”,让人们在核酸检测排队时感受文明力量,受到群众的广泛欢迎。

“美德健康守护线”既是安全线,也是文明线。“激活乡村振兴内生动力,让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感”。在彭楼镇核酸检测现场,村民边排队品味脚下的文化金句,“佩戴口罩,勤洗手”也倡导了疫情防控文明小知识,村民说道:“这样的‘守护线’让普通的隔离

线不再单调生硬,让我们村的书香氛围更浓,村民更加文明。”创意“美德健康守护线”的推出,是彭楼镇将疫情防控与弘扬新时代文明实践健康生活方式有机融合,通过“美德健康守护线”以“润物细无声”的方式鼓励群众多学习、多传承。

下一步,彭楼镇将继续加大推广力度,以“美德健康守护线”作为带动镇村大文明的切口,切实提高辖区群众的防疫意识,垃圾分类意识、反诈防骗意识等,让“美德健康守护线”兼具知识性、科普性、实用性、趣味性,弘扬好文明新风尚,让核酸采样点成为文明健康的宣传点、“微讲堂”和“加油站”。

## 小小蒲公英 致富有“钱”景

初秋时节,单县黄岗镇朱堤口村,田间地头种满了郁郁葱葱的蒲公英,就是这些不起眼的野菜,成了村里群众发家致富的“金苗苗”。

蒲公英一年可以收割七茬,花和叶能炒茶,根部可以作中药材……”在朱堤口村村民眼中,蒲公英浑身是宝。

曾经,朱堤口村群众以种植传统农作物为主,虽然风险系数较小,但是

一年忙碌下来,除去成本,收入并不乐观。面对老百姓对于产业发展的渴望,村党支部书记邓朝升看在眼里,急在心里,暗下决心一定寻找一个适合

群众发展的产业,带领群众发家致富。

2021年中秋,邓朝升去济南走亲戚时偶然发现,在村里房前屋后随处可见的蒲公英在超市里竟然卖到20多元一斤。邓朝升既意外又心喜,当即萌生了种植蒲公英的念头。回家后,邓朝升便将自己打算种植蒲公英的想法与村“两委”成员进行了沟通。

对从小生活在农村的庄稼汉们来说,种植蒲公英非常简单,但如何大批量销售出去,成了摆在村“两委”面前的一大难题。经过多方打听,一位同样对蒲公英感兴趣的村民户中帅进了村“两委”的视野。

“户中帅之前一直在外从事蒲公英加工,拥有稳定的销售渠道,却苦于没有稳定的新鲜蒲公英供应,导致他时常奔波,忙于收购蒲公英。”邓朝升说,“如果村里能大规模种植蒲公英,便能为其提供充足的货源,达到共赢的效果。”

村“两委”先后选派村干部、村民代表实地考察了户中帅在外地的蒲公英加工厂,经过多次洽谈,与他的山东荣昱茶叶有限公司达成合作意向。

“以此为契机,村党支部成立了单县农达威种植专业合作社,并于2021年底,将村集体30亩土地和流转村民的420亩土地整合起来,大面积种植

记者 王振宇

如今,蒲公英已经成了朱堤口村一道靓丽的风景线。邓朝升介绍,下一步该村将按照一产多元化的思路,大力发展蒲公英产业,延长产业链,增加产品附加值。并将依托电商平台,利用“线上+线下”的销售模式,提升蒲公英产品的知名度和销售量,进一步带动全村群众致富增收。

记者 李保珠

记者 走基层 迈步小康路



高新区助力高质量发展

近日,在曹县光电产业园山东科敏传感器有限公司生产车间内,工人正在赶制订单。该公司是一家拥有核心传感技术的国家级高新技术企业,主要研发和生产NTC热敏电阻、精密温度传感器。目前项目一期已经投产,年产量温度传感器2000万套、医疗传感器1000万套。全部达产后,预计全年可实现销售收入2亿元,税收800万元,提供就业岗位800余个。

记者 张啸 摄